
Les mesures que veut imposer le gouvernement Sarkozy-Fillon
sont  !"#"$%&'($)*+$,-.)(.*()*$(*!/01($)*!+($2

En !(3-14$)*1560(*%(*%& 4!)*7*)4-8*%(* 1(+$*%(*9:*7*9;*4$., le 

gouvernement pénalise d’abord*1(.*#(''(. qui ont eu

des carrières incomplètes ou fractionnées.
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Avec le !(3-1*%(*1560(*1&041*%(*9?*7*9@*4$., le gouvernement fait le 
choix le plus injuste. Il fait peser l’essentiel de l’eF ort sur les .414!+&.*>-+*
"$)*)!4=4+11&*1(* 1-.*%-!, sur ceux qui ont eu*1(.*34!!+/!(.*1(.* 1-.*
1"$0-(.A*.-!*1(.* 1-.*'"%(.)(.. Aucune vraie prise en compte de 
14* &$+B+1+)&*n’est prévue.
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<(.*(D*"!).*$(*."$)* 4.*&>-+)4B1('($)*!& 4!)+.. Le gouvernement 
ne demande que 8 % de l’eF ort au capital et au patrimoine.
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Comme 1(*G*$4$3('($)*$5(.)* 4.*!&01&, les pensions baisseront 
forcément, comme ce fut déjà le cas après les plans Balladur (1993) et 

Fillon (2003) : 20 % de  "-="+!*%543H4)*($*'"+$. pour les retraités.
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Les mesures du gouvernement sont +!!(. "$.4B1(.2 Pour fi nancer 

les retraites, il faut 30 milliards d’euros en 2012. Le gouvernement n’en 

prévoit que 25. En 2050, c’est 80 milliards d’euros qui seront nécessaires, 

le gouvernement n’en prévoit que 40. <(*%&G*3+)*(.)*'+.*."-.*1(*)4 +.*
,-.>-5($*@?J@ grâce à des tours de passe-passe comptables.
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 !  Des prélèvements sur 1(.*!(=($-.*%-*34 +)41*(bonus, stock-options) car il n’est pas juste que seuls les 

revenus du travail fi nancent les retraites. 

 !  Une*)48(*.-!*1(.*B4$>-(. aidées pendant la crise sans contreparties, pour alimenter le fonds de réserve 
des retraites.

 !  Une hausse modérée et progressive des*3")+.4)+"$.* 4)!"$41(.*()*.414!+41(..

*I(.*'(.-!(.*%&'"0!4 H+>-(.*L*
 !   Nous voulons '4+$)($+!*1560(*1&041*%(*%& 4!)*7*9?*4$., c’est-à-dire la possibilité de partir.

C’est une question de justice, de protection et de liberté de choix. 

 !**<5411"$0('($)*%(.*%-!&(.*%(*3")+.4)+"$ (41,5 ans en 2020) et 50% de l’augmentation
de l’espérance de vie au-delà si nécessaire.

 !   Un vrai plan pour améliorer 15(' 1"+*%(.*.($+"!., avec des mesures contraignantes
pour les entreprises.

 !  I(.*'(.-!(.*+$3+)4)+=(. pour encourager par un bonus ceux qui le souhaitent
et le peuvent à partir plus tard.
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 !  La prise en compte de*14* &$+B+1+)& avec une majoration des périodes de travail pénibles.

 !  Pour les jeunes générations : %(.*3H"+8*+$%+=+%-(1.* "..+B1(. dans le cadre des garanties collectives, 
notamment le compte-temps (pour prendre une année sabbatique, reprendre des études, s’occuper d’un 
proche, partir progressivement à la retraite…).

 !  AF ecter les fruits de la croissance notamment à une !(=41"!+.4)+"$*%(.* ()+)(.*!()!4+)(..
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